

## ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ДИАЛОГ

Министр науки и высшего образования Саясат Нурбек обсудил с временным поверенным в делах США в Республике Казахстан госпожой Джуди Куо приоритеты сотрудничества в сфере знаний.

Саясат Нурбек поделился видением развития вузовской науки и обозначил основные цели, от исполнения которых в значительной степени будет зависеть успех работы нового министерства - это увеличение расходов на финансирование науки и повышение престижа профессии ученого.

- Мы должны возродить интерес к науке у молодежи, создать эффективную научную среду в вузах. Для этого, мы готовы внедрять у себя лучшие мировые практики, - сказал Саясат Нурбек.



Среди ключевых проектов, над которыми работает Министерство науки и высшего образования, Саясат Нурбек отметил направление на стажировку в лучшие вузы мира 500 казахстанских ученых, а также открытие 5 филиалов мирового уровня университетов в Казахстане. Одним из таких проектов является филиал Университета Аризоны в Петропавловске, который уже в сентябре примет первых студентов. По мнению временного поверенного в делах США в Республике Казахстан, открытие филиала американского вуза может стать хорошим примером сотрудничества между Казахстаном и США в сфере высшего образования и науки.

- Предлагаем создать рабочую группу, куда войдут представители Казахстана и США для обсуждения реализации программы Фулбрайт в Казахстане, - предложила Джуди Куо.

Программа Фулбрайт основана 1946 году для продвижения взаимного согласия между американским народом и людьми из разных стран мира. Она направлена на повышение квалификации школьных учителей, программу студенческого обмена, стимулирование интереса к науке, инженерии и математике у школьников старших классов, а также развитие женского лидерства среди студенческой молодежи.

Соб. инф.

## АКЦИЯ

## В РАМКАХ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Вопросы экологии, переход к Зеленой экономике, что такое экологическая культура и почему важно ее соблюдать и популяризировать обсудили студенты из числа активной молодежи на встрече с вице-министром экологии, геологии и природных ресурсов РК (МЭГиПР РК) З. Сулейменовой в Уральске.



Встреча прошла в непринужденной дружеской обстановке, молодые активисты задавали вопросы и делились своими идеями в сфере охраны окружающей среды. Открывая мероприятие, заместитель акима Западно-Казахстанской области Бахытжан Нарымбетов отметил значимость экологической культуры в жизни современного общества.

- Крайне важно сохранять природные ресурсы. Эстафета бережного отношения к природе, в особенности к реке Жайык, передается нашему молодому поколению. Участники сегодняшней встречи поделятся полученными знаниями со своими сокурсниками и друзьями, чтобы как можно больше молодых людей не остались равнодушными к экологическим проблемам, - сказал Бахытжан Нарымбетов.

В завершение своего выступления Б. Нарымбетов поблагодарил организаторов мероприятия, руководителя общественного движения «Біздің Жайық - Наш Урал» Елену Тарасенко и пожелал всем участникам встречи плодотворной работы. Вице-министр экологии геологии и природных ресурсов РК Зульфия Сулейменова приехала в Уральск на ежегодную встречу Орхусских центров и экологических НПО, приуроченных ко Дню Урала. В своем выступлении она отметила, что вопросы экологии касаются всех сфер деятельности человека и каждый может внести свой вклад в дело сохранения окружающей среды.

- Взаимодействие с общественностью очень важно для нас, когда люди высказывают критические замечания или вносят предложения я искренне благодарю их. Активное участие общественности и доступ к информации очень и очень важны для конструктивной работы в сфере охраны окружающей среды, так как это помогает нам увидеть основные проблемные точки и усилить работу в этом направлении, а также показывает активную гражданскую позицию, неравнодушие наших граждан. Сохранение экологии - это дело всех и каждого, ведь мы обязаны сохранить те природные ресурсы, которые у нас имеются для будущего поколения. Экология - это то, ради чего стоит бороться и прилагать максимум усилий, - сказала вице-министр МЭГиПР РК.

В ходе встречи также выступили общественные деятели и представители администрации соседних областей РФ, которые рассказали о проводимых мероприятиях на местах.

Западноказахстанские студенты показали высокую активность, вносили свои предложения и задавали вопросы спикерам.

Евгения МАКСИМОВА

# ЮРИДИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ПРАВОВАЯ ГАЗЕТА

ZANMEDIA.KZ

26 ИЮЛЯ 2022 ГОДА, № 59 (3661)

COVID-19

**Проблема новой волны распространения COVID-19, актуализировавшаяся в последние недели, к сожалению, продолжает нарастать. Впервые за последние месяцы суточный прирост заболевших превысил две тысячи человек, и, хотя и резко снизился в последний день, продолжает оставаться высоким и не предсказуемым.**



## НОВОЕ НАСТУПЛЕНИЕ ВИРУСА

Очевидно, мы наблюдаем очередную глобальную волну роста заболеваемости: статистика по COVID-19 растет во многих странах, и наши темпы далеко не самые высокие. В Японии, например, местами уже наблюдается дефицит больничных мест. Тем не менее, ситуация серьезная и в Казахстане. Столица с 806 заболевшими за сутки уже оказалась в «желтой» зоне, близко подошел к ней и второй мегаполис страны, Алматы, где выявлено 532 новых случая заболевания. Также приближаются к границе между «зеленой» и «желтой» зонами Карагандинская, Жетысуйская и Алматинская области со 130, 84 и 83 заболевшими соответственно. Единственный регион, где за сутки не обнаружено ни одного заболевшего - молодая Улытауская область. Всего же в Казахстане сейчас болеют 17 825 человек, или 1,3% от

населения страны. Правда, нужно отметить, что и темпы выздоровления от опасного заболевания достаточно высокие: за сутки выздоровели 1083 казахстанца. Также, к счастью, нет информации о летальных исходах. Очевидно, это результат более «слабого» штамма COVID-19, как и того, что медики за прошедшие два года выработали более эффективные практики борьбы с болезнью.

Тем не менее, проявлять осторожность, в первую очередь, осуществляя профилактические мероприятия и проводя вакцинацию и ревакцинацию, необходимо. К сожалению, достаточно пройти по улице или проехать в общественном транспорте, чтобы убедиться, что очень многие казахстанцы не относятся к этой проблеме серьезно. В автобусе может ехать лишь несколько человек с индивидуальными

масками, да и то, зачастую, не правильно одетыми. Хотя специалисты советуют носить их во время вспышек заболеваемости, даже будучи привитым от COVID-19. К слову, не заметно в поликлиниках и большого количества желающих получить прививку. На середину этого месяца количество казахстанцев, получивших первый компонент вакцины, было около 9,5 млн. человек, второй - несколько меньше. Это, в общем, неплохие цифры, но все же до критически важного порога вакцинации еще довольно далеко, да и следует помнить, что вирус мутирует, новые его варианты способны «обходить» выработанный с помощью вакцин иммунитет, и поэтому необходимо не забывать про элементарные меры предосторожности.

Виктор МИХАЙЛОВ

## ЭКОНОМИКА

## НАЛОГОВЫЕ НОВАЦИИ

**Недавно был принят Закон Республики Казахстан о внесении изменений и дополнений в Кодекс РК о налогах и других обязательных платежах в бюджет, или, попросту говоря, в Налоговый кодекс. Об основных его моментах, как и о ряде других новаций, которые ждут налоговую практику страны со следующего года, нашей газете рассказала известная казахстанский эксперт в сфере налогового законодательства Наталья Янцен.**

Прежде всего, стоит отметить, что изменения в это законодательство вносятся в Казахстане, практически ежегодно. И здесь Казахстан, видимо, лидер, по крайней мере, среди постсоветских стран, что объясняется стремлением улучшить налоговое законодательство. Изменения, как правило, вызывают немалый резонанс уже на этапе их подготовки, и так было и на этот раз. Бизнес особенно беспокоило изменения, касающиеся налогообложения учредителей товариществ с ограниченной ответственностью (ТОО) или акционерных обществ (АО). В итоге они были приняты, и теперь ситуация выглядит следующим образом.

Много лет казахстанское законодательство содержало норму, согласно которой учредитель ТОО или АО, если являлся таковым более трех лет, освобождался от уплаты индивидуального подоходного налога (ИПН) с дивидендов. Нужно заметить, что речь здесь идет не о дивидендах по ценным бумагам, а о долях участия в бизнесе. Правда, для того, чтобы не платить ИПНО было нужно, чтобы данное ТОО или АО сами не яв-

лялись недропользователями, и внутри них не было участника-недропользователя. Теперь данная норма изменена: если дивиденды в период одного календарного года в субъекте бизнеса не превысили 30 тысяч МРП, то они облагаются налогом, по-прежнему, не будут, но с суммы свыше этой придется платить налог в 10%. Речь здесь идет о физических лицах-резидентах Казахстана. Насколько большой сегмент бизнеса окажется затронут этим нововведением? Видимо, под льготу, предусмотренную новой нормой - не выплачивать дивиденды с доходов, составляющих суммы, менее 30 тыс. МРП, смогут подпасть только субъекты малого бизнеса. Средний, а, тем более, крупный, воспользоваться ею не смогут, так как у них, по определению, распределяемые как дивиденды доходы выше.

Аналогичная льгота - три года владения долей и не участие в недропользовании - была и у юридических лиц-нерезидентов, учредителей ТОО и АО в Казахстане. Теперь ситуация изменилась и для них: введена 10%-я ставка налогообложения вместо полного освобо-



ждения. То есть, первые три года владения долей в ТОО налог будет составлять 15%, а потом 10%.

Что касается другого вида дивидендов - по доходам с акций, то теперь казахстанцам придется платить с них налоги, если акции покупаются и продаются гражданами на зарубежных биржах.

Наталья Янцен подчеркивает, что важное изменение в налоговой практике ждет тот спектр бизнеса, который занимается сдачей в аренду торговых и офисных площадей. Принята эта законодательная новация была еще в прошлом году, а вступить в действие должна с 1 января 2023 года. Речь идет о том, что нельзя будет применять упрощенный режим при сдаче коммерческой недвижимости в аренду. До сих пор субъекты этого сегмента бизнеса работали, как правило, по «упрощенке» и платили по 3% с оборота, а в течение последних

трех лет, 2020-2022 годы, государство дало им возможность вообще не платить налоги. Теперь юридические лица будут выплачивать 20% с налогооблагаемого дохода. Исчисляется он по принципу «доходы минус расходы», но расходов в этом виде бизнеса, как правило, не так много: там небольшие штаты, нет крупных эксплуатационных расходов, кроме периодических ремонтов помещений. То есть, налогооблагаемая база окажется довольно большой. Для этого направления предпринимательства данное нововведение окажется очень чувствительным.

Есть также проекты по повышению социальных платежей в Законе «О пенсионном обеспечении»: так, планируется введение обязательных пенсионных платежей с работодателей за наемных сотрудников младше 1975 года рождения со следующего года размером в 1,5%. Затем, ряд лет, до 2027 года включительно, размер отчислений должен будет возрастать, чтобы с 2027 года достигнуть 5% от заработной платы. От существующих ныне пенсионных взносов за счет работника новые будут отличаться тем, что они не будут перечисляться на именные пенсионные счета работников, соответственно - будут солидарными. Также с 1 января следующего года, вероятно, будут увеличены на полпроцента, до 4%, и социальные отчисления работодателей. Наталья Янцен отмечает, что суммарно все это создаст ощутимый рост налоговой нагрузки на предпринимательство.

Антон РОМОВ













КОНКУРС! КОНКУРС!

Конкурс детективных произведений имени Кемеля Токаева...

Уже в пятый раз организуемый конкурс пройдет при поддержке акимата Кызылординской области...

ЦЕЛЬ ПРОВЕДЕНИЯ: - Возрождение жанра детектива...

ПРАВИЛА УЧАСТИЯ: Лица, участвовавшие в этом конкурсе в течение последних трех лет...

Для участия в конкурсе необходимо отправить материалы на электронную почту urgazet@mail.ru...

Объем присланного на конкурс материала не должен превышать 10 страниц формата А4...

ПРИЗОВОЙ ФОНД: Гран-при конкурса - один участник, 1 место - один участник, 2 место - два участника...

Отличительной особенностью конкурса этого года является то, что претенденту, набравшему наибольшее количество голосов...

Отличительной особенностью конкурса этого года является то, что претенденту, набравшему наибольшее количество голосов...

Дорогие читатели! УЧАСТВУЙТЕ В КОНКУРСЕ И ВЫИГРЫВАЙТЕ! ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!



БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ

ЕДИНЫМ ФРОНТОМ

Антикор и полиция Шымкента поделились результатами совместной работы на пресс-конференция в сервисном центре «Антикор ORTALYGU» на тему: «ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ В ОРГАНАХ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ».

Спикерами выступили заместитель руководителя Департамента Агентства РК по противодействию коррупции по городу Шымкент Даурен Кожабаяев и заместитель начальника ДП г. Шымкент, полковник полиции Мурат Алтаев.

В ходе пресс-конференции руководство Департамента полиции и Антикоррупционной службы сообщили о промежуточных результатах совместной борьбы с коррупцией в рядах полиции.

Напомним, 7 апреля текущего года между Министерством внутренних дел и Агентством РК по противодействию коррупции (Антикоррупционная служба) заключен меморандум о взаимном сотрудничестве.

Спикеры отметили, что в этом году в ходе совместных оперативных мероприятий сотрудниками департамента полиции и Антикоррупционной службы задержан ряд сотрудников полка патрульной полиции. Они находились в оперативной разработке начиная с 2018 года.

Кроме того, отмечено, что каждому такому задержанию предшествует большая кропотливая и всесторонняя работа, как со стороны полиции, так и Антикоррупционной службы.

Как рассказал замначальника ДП М. Алтаев, чтобы исключить коррупционные риски сотрудники полка патрульной полиции на сегодня полностью оснащены видеодетекторами, которые работают в круглосуточном режиме.

В апреле этого года с рабочим визитом в Шымкенте побывал Министр внутренних дел РК Марат Ахметжанов. Он презентовал программу «Сергек қорғау - Опасный водитель».

Водворено на штрафстоянку 970 автомашин.

К примеру, автомашина «Тойота камри-40» с подложными номерами совершила 48 нарушений ПДД, на него были выписаны предписания на сумму 1 млн 013 тысяч тенге.

В целом, с начала года выявлено 502 тыс 437 адмнаршений в том числе с помощью камер «Сергек» - 298 тыс 225 правонарушений.

Алтаев подчеркнул, что все эти нововведения в работе полиции, прежде всего, направлены на то, чтобы обеспечить безопасность граждан на дороге.

Георгий ВАСИЛЬЕВ

КАНИКУЛЫ

ЛЕТО И ЗДОРОВЬЕ ДЕТЕЙ

Порядка 26,1 млрд тенге предусмотрено в этом году на школьную медицину - на профосмотры и оздоровительные мероприятия для учеников - это на 7,6 млрд тенге больше, чем было в 2020 году.

Здоровье детей - один из важнейших приоритетов развития страны. Дети входят в льготную категорию и застрахованы в ОСМС за счет государства.

Мало кто задумывается об организации медицинского обеспечения воспитанников школ и дошкольных учреждений. Школьная медицина предусматривает медицинское обслуживание детей в организациях образования.

Ранее школьная медицина финансировалась за счет средств, выделяемых на оказание услуг участковой службы. С вводом системы ОСМС ее вывели в отдельную категорию.

В текущем году фондом заключены договоры на оказание медуслуг в организациях образования с 436 поликлиниками республики.

Как отметили в фонде, суть школьной медицины состоит в том, чтобы обеспечить нужными медицинскими услугами детей, которые находятся в организациях образования.

Для проведения профосмотров или приезжают медики соответствующего профиля. Такие мероприятия заранее планируются, и родители о них оповещаются.

В тариф школьной медицины входит вакцинация, ежегодный профилактический осмотр, осмотр стоматологом непосредственно в учебном заведении.

Таким образом, школьная медицина позволяет обеспечивать непрерывное наблюдение за состоянием здоровья школьников и при необходимости оказать своевременную первую помощь.

Аида КАРАЖИГТОВА

МИР

АВТОХЛАМ УШЕЛ ЗА БОЛЬШИЕ ДЕНЬГИ

Ржавый автомобиль Ferrari 250 GTE 1962 года выпуска продали за 110 тысяч фунтов стерлингов на аукционе.



Отмечается, что машина была заброшена 40 лет назад и все эти годы простояла в гараже.

Представители аукционного дома Brightwells объяснили, в чем причина высокой цены полуразрушенного транспортного средства.

В марте сообщалось, что самый длинный автомобиль в мире после реставрации достиг длины 30,52 метра и побил собственный рекорд.

СИТУАЦИЯ

КАК ЖИТЕЛИ СВОЙ ДОМ СПАСЛИ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ Восточно-Казахстанской области совместно с общественным объединением по защите прав потребителей «Аманат» смог отстоять права жителей некачественной новостройки, защитив права 162 собственников квартир на сумму ни много - ни мало - 308 млн тенге!



Ольга СИЗОВА, собкор «ЮГ» по Восточно-Казахстанской области

выполненная из металлочерепицы и мягкой кровли, протекает и затопливает с девятого по первые этажи всего жилого дома.

Были обнаружены недостатки в самой конструкции кровли. Каждый год, в осенне-зимний и зимне-весенние периоды, в результате таяния снега, образовывался ледяной нарост, свисающий с крыши рядом с окнами жильцов.

По словам старшего по дому Бахытбека Амренова, сразу, с первого года эксплуатации, в доме стали заметны недостатки.

В конце прошлого года несчастные жители дома обратились с заявлением о содействии в раз-

решении накопившихся проблем дома в Департамент по защите прав потребителей.

Департамент, объединившись с общественным объединением по защите прав потребителей «Аманат», направил в Усть-Каменогорский городской суд исковое заявление в интересах собственников жилого дома №14 по улице Б. Момышулы к акционерному обществу «Казахстанская жилищная компания».

Свои требования Департамент ЗПП и ОЗПП «Аманат» мотивировала целым рядом законов, сделав нетривиальный вывод, что квартиры жильцов можно расценивать как товар, то есть, продавец реализовал потребителям товар ненадлежащего качества.

Так, согласно подпункту 6 статьи 7 Закона Республики Казахстан «О защите прав потребителей», потребители имеют право на надлежащее качество товара (работы, услуги).

Пунктом 3 этой же статьи установлено, что, если потребитель при заключении договора поставил в известность продавца (исполнителя) о конкретных целях приобретения товара (выполнения работы, оказания услуги), он имеет право на получение товара (работы, услуги) надлежащего качества, пригодного для использования в соответствии с этими целями.

В соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 15 закона, потребитель, которому продан товар ненадлежащего качества, если его недостатки не были оговорены продавцом, вправе по своему выбору потребовать безвозмездного устранения недостатков товара.

Суд поддержал все приведенные доводы и удовлетворил своим решением исковые требования, обязав акционерное общество безвозмездно устранить недостатки при строительстве жилого дома, в соответствии с заключением по рабочему проекту по капитальному ремонту злуполучного дома.

Решение суда и соглашение, утвержденное судом, вступили в законную силу.

Что ж, прецедент создан. А уж некачественно построенного жилья у нас хватает!

НАПОМИНАНИЕ О ВЕЛИКОМ МАЙКЛЕ

Сестра Майкла Джексона Джанет на балу удивила фанатов внешним сходством с покойным братом.

Американская певица и актриса Джанет Джексон удивила фанатов внешним сходством со своим братом, покойным музыкантом Майклом Джексонном.



56-летняя знаменитость посетила ежегодный благотворительный бал роз, который состоялся 8 июля в Монако, и поделилась кадром с мероприятия в соцсети.

Публикация собрала более 110 тысяч лайков. В комментариях поклонники отметили, что певица очень похожа на своего звездного брата.

г. Нур-Султан - Линара САКТАГАНОВА, тел. 8 701 254 63 59

Акмолинская область, г. Кокшетау Наталья ЯКОВЛЕВА, тел. 8 778 945 42 81

ВКО, г. Усть-Каменогорск Ольга СИЗОВА, тел. 8 777 995 10 01

СКО, г. Петропавловск - Инна ЛОПАТКО, тел. 8 777 924 14 44

ЗКО, г. Уральск Евгения МАКСИМОВА, тел. 8 708 181 45 66

Кызылординская область Максуд ИБРАШЕВ, тел. 8 700 297 21 62

Отдел рекламы: Тел./факс: 292-43-43, 87089299874 E-mail: zanrekлама@mail.ru zanrekлама.kz

Адрес редакции: 050012, г. Алматы, ул. Х. Досмухамедова, 68 (уг. ул. Карасай Батыра), тел. 8(727) 292-43-43

Разовый тираж 5670 экз. Недельный тираж 11340 экз. Заказ №107 Индекс 65928

Газета распространяется по Республике Казахстан

Периодичность выхода: вторник, пятница

Публикуемые материалы могут не отражать точку зрения редакции.

Перепечатка и использование материалов, опубликованных в «ЮГ», разрешаются только с письменного согласия редакции.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Претензии по поводу ошибок, допущенных рекламодателями, принимаются в течение 2 месяцев со дня публикации.

Свидетельство о постановке на учет № 16293-Г от 12 января 2017 года, выдано Комитетом государственного контроля в области связи, информатизации и средств массовой информации.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре ТОО «Медиа-корпорация «ЗАН».

Отпечатана в типографии: ТОО «Принт плюс», Алматинская область, п. Отеген батыра, ул. Сейфуллина, д. 2в. Тел. 251-78-31, тел./факс 251-78-27.